

## 甘肃省旅游商品大赛开幕

5月27日上午,甘肃省旅游商品大赛展销活动在甘肃省艺术馆隆重开幕。省政协副主席张世珍出席开幕式并宣布开幕。省旅游产业领导小组20多家成员单位领导出席开幕式。省旅游局局长黄周会,副局长杨宇宏、火玉龙,纪检组长刘亚玲,副局长王富民、王进平等领导出席开幕式,开幕式由火玉龙主持。

据悉,本次大赛由甘肃省旅游局主办,甘肃省旅游协会承办,各市、州旅游局、旅游协会协办。目前已省内91家旅游商品生产企业事业单位和30名旅游商品生产自然人,共选送了650种旅游商品参赛,是该省历年来参展企业和参展旅游商品最多的一届。此次举办甘肃旅游商品大赛旨在推动甘肃省旅游商品研发、生产、营销迈上新的台阶,鼓励更多的企业和社会力量关注旅游商品开发创新,努力培育、打造该省旅游商品名优品牌,形成特色优势,不断开拓市场,提高市场占有率,进一步促进我省旅游商品产业化发展。

本次比赛将评选出“甘肃十大名优旅游商品”、“甘肃优秀旅游商品设计创新奖”和“甘肃重点旅游商品企业”,选拔2011中国国际旅游商品博览会暨全国旅游商品大赛的参展参赛商品,表彰2010年获得国家金、铜奖的旅游商品企业,切实把甘肃旅游商品的发展推向一个新的阶段。本次旅游商品大赛首次面向市民开放,所有旅游商品均向市民进行展销,同时,市民也可参加有奖互动环节,在对自己欣赏的旅游商品投下一票的同时,还可领到组委会馈赠的小纪念品。市民和商家还可以在展销活动中选购自己喜爱的旅游商品,现场签约。为了体现公平、公正和市场化、实效性的评奖原则,大赛还将邀请业内专家、旅游相关部门、旅游景区、宾馆饭店、旅行社和游客代表对参赛商品进行综合评比。赛后,将对评选为“甘肃十大名优旅游商品奖”和“甘肃优秀旅游商品设计创新奖”等奖项的旅游商品,按等次分别给予一定奖金,对获得甘肃重点旅游商品企业单位,在产品研发、生产和营销等方面给予重点扶持。

本次评选获奖作品将作为2011中国国际旅游商品博览会暨全国旅游商品大赛的参赛商品,直接留存并报送国家旅游局,按规定的时间运送到全国大赛举办地——浙江义乌市参赛。(滕宗成)



## 神州租车携手威汉营销传播集团

神州租车(中国)有限公司日前委任威汉营销传播集团负责其品牌推广和营销业务。威汉营销董事总经理Kenny Wong表示,公司将负责客户的战略品牌管理、线上和线下创造性的传播开发以及社交网站方案。

Kenny Wong指出,中国汽车租赁业的发展势头十分迅猛,并预测该行业将在未来三年成为投资焦点。在此之前,神州租车敏锐地意识到汽车租赁服务的价值,并树立了自己的品牌形象,公司计划向消费者提供更多的直接交流。

Kenny Wong表示,目前汽车租赁业还不成熟,但未来三年将成为该行业发展的黄金时期。成长速度将令人难以置信。他说:“在中国人多地广,人口流动问题必须得到解决。”

神州租车是中国市场中最大的汽车租赁公司,拥有约15万辆汽车,主要竞争对手一嗨租车(I Hi Car Rental)与其实力不相上下。

(新华网)

**季节商机** Jijie Shangji

# 礼品粽子成消费主流 各品牌疯占端午市场

**【策划词】**端午渐近,粽子升温,受主要原材料涨价影响,今年粽子同比贵了15%—25%,有超市人员介

元,现在50多元才能买1公斤。厂家已自行消化了部分成本压力,“售价涨幅其实不及成本涨幅”。

据武昌扬子江董事长梅红运介

绍,今年江城粽子预计销售达3亿元,其中礼品将占到六成。记者在江城的中百仓储、武商量贩等超市发现,前期上市的散装粽子,大多被包装时尚、华丽的礼品装粽子所取代,买粽子送礼的市民络绎不绝。据中百仓储汉阳鹦鹉店的粽子促销员介绍:近年,粽子也成了感情的“联络剂”,端午送粽子的现象非常普遍。

“原材料今年涨得很厉害,”武汉五芳斋董事长张永利谈起提价原因颇有些无奈,去年糯米才5600元/吨,现在已经6800元/吨了,白糖同比涨了40%,粽叶涨了约五成,包粽子用的棉线,去年1公斤三十一、二

元。



## 粽子变身礼品 价格贵得离谱

一盒端午礼盒装粽子的价格高达1088元,12个粽子竟有如此身价?原来,礼盒内除了12个松茸粽外,还有各种价值不菲的附加礼品。记者在长沙一些超市采访时发现,各种粽子礼盒占据了店内的显要柜台。作为端午特色产品的粽子,也开始走起了中秋月饼的路子,包装日益奢华,附加品越来越多越来越贵重,价格更是贵得离谱。

### A 一盒标价 1088元的粽子

端午粽一向比较“平民化”,但今年却学起月饼走上了礼品化路线。各式各样的礼品粽子已占据了超市的“黄金柜台”。

在家润多赤岗冲店,记者看到,各种包装精美的粽子礼盒堆得高高的。五芳斋、三全等各种品牌粽子占据了显要位置,促销价签很是醒目。其中一款五芳斋的“百年五芳礼品粽”标价269元,里面有18个100克规格的粽子,分别为蛋黄鲜肉、红烧排骨、红袍豆沙等6种传统口味,平均每个粽子要15元。而不远处柜台上,一种散装长沙本地肉粽的标价仅为108元/500克,价格仅为前者的1/7。

除了包装礼品化,馅料也日益翻新,鲍鱼、干贝等许多饱受“争议”的馅料纷纷被塞进粽子里。

长沙本土品牌麦香湘粽今年推出了一款“XO酱鲍鱼肉粽”,里面放进了XO酱、鲜猪肉、鲍鱼,规格380克,售价55元。



随后,记者来到位于芙蓉中路的元祖蛋糕店。在该店的宣传册上,看到一款“尊贵龙粽”,标价1088元一盒。该店一位店员介绍说,礼盒内包含一盒绿豆糕(价值80元)、一盒香肠(价值120元)、两瓶果醋(价值500元)、一盒咸鸭蛋(价值58元)和12个松茸粽,“松茸是名贵的野生食用菌,这款礼盒是限量发售,松茸粽也不单卖。”这位店员表示,需先付全款,才能从上海的总部发货。

除了包装礼品化,馅料也日益翻新,鲍鱼、干贝等许多饱受“争议”的馅料纷纷被塞进粽子里。

长沙本土品牌麦香湘粽今年推出了一款“XO酱鲍鱼肉粽”,里面放进了XO酱、鲜猪肉、鲍鱼,规格380克,售价55元。

### B 卖咖啡卖茶 叶的也来抢市场



## 品牌价值 关键在公众感知

对于广告主来说,泰格伍兹值多少钱?乔治克鲁尼又值多少钱?而Facebook和Bebo的市场价值又如何?答案虽各不相同,但都可归结于公众感知。

泰格伍兹的广告价值在一年之内可谓一落千丈。过去十年来,伍兹的收入几乎年年冠绝体坛,他的大部分收入都来自广告赞助商。但这位高

尔夫球坛霸主在公众眼里清新健康的偶像形象已随着他的性丑闻曝光而轰然倒塌。美国加州大学戴维斯分校两位经济学家最近的一项研究揭示,伍兹的私生活丑闻已造成其两大

主要赞助商——耐克和佳得乐的股价市值损失高达5亿至12亿美元。这归因于这两个品牌采用的间接感知转移营销手段。即利用公众喜欢的——至少是不讨厌的名人来代言品牌,以推广品牌。利用名人来代言品牌,就其本质而言,是利用名人的号召力,实现感知间接转移。INSEAD市场营销学助理教授史蒂芬斯瓦尔顿认为:利用同样的代言人反复呈现一个品牌,两者之间的联系将变得十分密切。当人们看到某一品牌时,自然就会联想到品牌代言人及其所代表的各种形象。

虽然这种“名人效应”营销有一

生,而非经由某名人而联想出来。从这个意义上说,品牌本身自发体现价值,而不需经由名人代言人联想得出价值。斯瓦尔顿指出:“一看

Nespresso雀巢胶囊咖啡,人们马

上就会联想到乔治克鲁尼,而由于乔

治克鲁尼是很多人心目中的偶像,这

些人自然就喜欢上了Nespresso雀

巢胶囊咖啡。”

另一种提升品牌价值的手段是

“直接感知转移”。这种宣传手段不依赖名人代言,而是巧妙地把正面感知与品牌结合起来,当人们看到品牌时,正面感知随即油然而生。也就是说正面感知实时自品牌本身油然而生,而非经由某名人而联想出来。从这个意义上说,品牌本身自发体现价值,而不需经由名人代言人联想得出价值。斯瓦尔顿指出:“一看

Nespresso雀巢胶囊咖啡,人们马

上就会联想到乔治克鲁尼,而由于乔

治克鲁尼是很多人心目中的偶像,这

些人自然就喜欢上了Nespresso雀

巢胶囊咖啡。”

另一种提升品牌价值的手段是

“直接感知转移”。这种宣传手段不依赖名人代言,而是巧妙地把正面感知与品牌结合起来,当人们看到品牌时,正面感知随即油然而生。也就是说正面感知实时自品牌本身油然而生,

(商学院)

乔治克鲁尼的世故、具号召力的影坛